

La Crónica Meridional

Año LVIII

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el dia 15 de Marzo de 1880

Fundador: Francisco Rueda López

Nº. 18.202

25 ejemplares 75 ptas.

SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTEADO EN LA ADMINISTRACIÓN)	
Almería, un mes	1'50 pesetas
Provincia, un trimestre	5
Extranjero	10

ALMERIA

Domingo 27 de Mayo de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se inscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta linea en primera plana
50 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 ptas

Internado de la Divina Infantita Instinción (Almería)

¿Por qué recobran la salud o la mejoran los alumnos de este Colegio? Los padres que gozan estas ventajas responderán mejor que nosotros.

Matrícula para Septiembre

Para examen de ingreso . . . Internos: 50 pesetas mensuales. Para preparación de asignaturas. id. 75 id. id. Hay dos secciones; en la segunda se hacen bonificaciones y también cuando los alumnos son dos o más hermanos.

SULFATO DE COBRE Caldo Bordelés

Piezas recambio para sulfatadoras

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

ARMERO, GRABADOR Y CONSTRUCTOR

DEL BRAGUERO MAS EFICAZ

(Pídase el folleto)

Casa fundada en 1789

Sobrino de Sebastián López

Armas y efectos de caza

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Perdigones de todos números

17, CALLE DE GRANADA, 17

SULFATO DE COBRE

Carburo de Calcio

Precios económicos

Droguería EL ARCO IRIS, Príncipe 8

El problema de las uvas

Hay quien cree, que la Comisión que ha marchado a Madrid, haciendo un sacrificio, nunca bastante aplaudido, se va a traer en la maleta resueltas todas las dificultades que hoy obstaculizan el complejo problema de la exportación uvera, única fuente de riqueza con que vive este país. Los que así piensan, se han sencillamente unos cándidos o unos maliciosos. En verdad que se necesita ser lo uno o lo otro, para creer que en unos cuantos días puede resolverse ese magnifico problema nuestro.

Algunos apuntan la idea de que esta vez, como siempre, no será atendida Almería. Añaden en tono despectivo, que esta vez —como siempre— será nuestra región menospreciada en su justa demanda. Si fuera otra, no sucedería lo propio, añaden. No esfán en lo cierto los que así hablan, sin fijarse en lo que dicen. Añi tenemos a la región levantina, que viene luchando por su exportación naranja y tempeca consigue que sean atendidas sus demandas. En esta cuestión principal para los pueblos exportadores, hay una serie de dificultades que vencer, que no depende de nuestro Gobierno, sino de él de Inglaterra, al cual no se puede exigir sino rogar que admite más o menos fruta de la que él quiere o determina.

Claro es, que hay en las conclusiones elevadas a nuestro Gobierno, algunas que dependen de él. El abaratamiento de las tarifas terrestres para los mercados españoles, la de facilitar los arrastres de ma-

como podremos caniar victoria si vania» (14.515), escoltado por des-troyers; un vapor inglés desconocido, lleno de carga, de 8.000 toneladas, que se dirigía a Italia; un vapor inglés desconocido, de unas 5.500 toneladas, con igual rumbo; vapor italiano armado, «Alessandria», con 11.000 toneladas de trigo para Italia; el «Ferrera», probablemente con municiones, y el vapor armado inglés, «Karaboga», en viaje de Nápoles a Port Said.

En el Atlántico y Mar del Norte han sido hundidos cuatro vapores y cinco veleros, con 17.200 toneladas, entre ellos el vapor inglés «Adansy» (2.644) con vivieres a Inglaterra; un velero inglés, con madera para Inglaterra; dos vapores rusos, con carbón y salitre, de Inglaterra a Francia, y un vapor inglés desconocido.

Ha sido torpedeado cerca de Marsella un vapor americano de 8.000 toneladas, al servicio de Suiza.

sus visitas de petición de auxilio: «Si no tenemos envases, ¿cómo exportar nuestro fruto? Y si Inglaterra no quiere comprar más que el 25 por 100, que permite a nuestros barcos llevar el resto a los países neutrales del Norte, como son Suecia y Noruega y, sobre todo, a Holanda».

Estos son los extremos fundamentales del problema, y la síntesis de las aspiraciones justísimas de la provincia de Almería, cuyo problema no es de una mayor o menor prosperidad, sino, como antes decimos, de vida o muerte.

Victor Hispania »

UN AVISO.

Tarifas ferroviarias anuladas.

Las Compañías de los Caminos de hierro del Norte; de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante; Andalucía y Sur de España, ponen en conocimiento del público que a partir del 1.º de Junio próximo, quedarán anuladas las tarifas siguientes:

Tarifa especial N. M. número 58 (de p. v.) para el transporte de galletas, desde Lezo Rentería y San Sebastián para Alicante, Cartagena, Sevilla y Huelva. (Vigente desde el 10 de Marzo de 1911).

Tarifa especial N. M. A. número 7 (de p. v.) para el transporte de galletas, leche condensada y leche seca, desde Lezo Rentería, Barcelona número 2 Bilbao-Abando y San Sebastián para las de Cádiz y Málaga. (Vigente desde el primero de Mayo de 1912).

Tarifa especial N. M. S. E. número 1 (de p. v.) para el transporte de galletas, leche condensada y leche seca, desde las estaciones de Lezo Rentería, Barcelona número 2 Bilbao Abando y San Sebastián para la de Almería. (Vigente desde el primero de Mayo de 1912).

1.º Adición a la Tarifa especial local número 6 (de p. v.) del Norte, para el transporte de galletas, desde las estaciones de Lezo Rentería y San Sebastián para las de Cerdanya y Valencia. (Vigente desde el 25 de Enero de 1913).

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DÍA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana ceñirá el Ayuntamiento:

Oficio del señor Juez de Instrucción interesando se lo manifieste si el Ayuntamiento se muestra parte en una causa del año 1915 sobre disparos y rotura de uvas.

Escrito de don Juan Diaz, solicitando la devolución del depósito que constituyó como contratista de las obras de construcción del Hospital de Urgencia.

Oficio de don Manuel Carmena Rubio, arrendatario de patentes en el año 1915, proponiendo a don Antonio Abad para agente ejecutivo.

Acta de subasta para la construcción de un botiquín.

Expediente de recaudación de los arbitrios de 1915.

Factura de 1.264 pesetas por adquisición de plantas.

Cuenta de 1.000 pesetas, por material para la Escuela Normal de Maestras.

Escrito de la Presidencia de las Damas Catequistas, invitando al Ayuntamiento al reparto de premios a los obreros.

El mundo subterráneo del Carso

1.

(De nuestro servicio especial).

Dios Nuestro Señor, terminada la Creación, dedicó el séptimo día al descanso, y como era justo, después de comer salió un poco a tomar el sol y respirar el aire.

Así, pues, mientras daba una vuelta por Europa, se enteró sin sorpresa, de que rocas y do, ésta región, que no tiene ninguna estación agradable, ningún clima clemente, posee una fascinación inolvidable. En ella, ni vive el

Servicios de la Guardia Civil

Un robo.

De la casa donde habitaban María Torrecillas Montoya y Josefina Fiores Ruiz, en el sitio llamado Caballón, de Níjar, robaron varias prendas y un billete de 50 pesetas, mientras aquéllas se hallaban en la faena del campo.

Los ladrones forzaron la puerta de la casa, ignorándose quienes sean aque los.

La Guardia civil ha instruido el correspondiente atestado.

Hurto de una yegua.

Del cortijo de «La Paula», del término de Níjar, ha desaparecido una yegua propiedad de Manuel Vargas Souza, ignorándose su paradero.

Cazadores sorprendidos.

En el cortijo llamado «Remacha», del término de esta capital, fueron sorprendidos dos cazadores, que al divisar a los guardias jurados se dieron a la fuga.

Abandonaron una escopeta y dos facas, un hacha, una red y un taladro con dos consejos vivos.

De estos objetos se hizo cargo la pareja de la Guardia civil que prestaba el servicio de carretera.

DE LA GUERRA

Más barcos perdidos.

En el Mediterráneo ha sido hundido últimamente, por un submarino, un importante número de vapores y veleros, con 55.000 toneladas, entre ellos el vapor trans-

atlántico, que solo hacía el trayecto Inglaterra-«Transyl-

vas» (14.515), escoltado por des-troyers; un vapor inglés desconocido, lleno de carga, de 8.000 toneladas, que se dirigía a Italia; un vapor inglés desconocido, de unas 5.500 toneladas, con igual rumbo; vapor italiano armado, «Alessandria», con 11.000 toneladas de trigo para Italia; el «Ferrera», probablemente con municiones, y el vapor armado inglés, «Karaboga», en viaje de Nápoles a Port Said.

En el Atlántico y Mar del Norte han sido hundidos cuatro vapores y cinco veleros, con 17.200 toneladas, entre ellos el vapor inglés «Adansy» (2.644) con vivieres a Inglaterra; un velero inglés, con madera para Inglaterra; dos vapores rusos, con carbón y salitre, de Inglaterra a Francia, y un vapor inglés desconocido.

Ha sido torpedeado cerca de Marsella un vapor americano de 8.000 toneladas, al servicio de Suiza.

LA COMISIÓN DE ALMERIA

La exportación uvera.

Leemos en nuestro colegio "La Mañana" de Madrid:

«Desde hace días se encuentra en Madrid una numerosísima Comisión de almerienses, que viene a demandar de los Poderes públicos el remedio al gravísimo problema que plantea la guerra europea, respecto a la exportación de la uva que produce toda aquella provincia.

Y el problema es de tanta gravedad, tan de vida o muerte para la región, que no hay sino considerar que el 98 por 100 de las familias almerienses casi viven exclusivamente de la exportación uvera, en virtud de la cual ingresa en todos los años en aquella provincia más de 25 millones de pesetas.

Hace unos años tenía Almería tres elementos principales de vida: el mineral, las uvas y el esparto.

La minería atraviesa un crisis honda, no ya por falta de transportes, sino por el sinnúmero grande de minas y cotos que están paralizados, como el de Sierra Almagrera.

Los espertos se han perdido casi en su totalidad. No queda, pues, hoy a los almerienses —que, dicho sea de paso, no han fomentado industrias ni buscado nuevas soluciones de vida— más que el producto de sus parrales.

La producción uvera, por término medio, según las cosechas, alcanza anualmente la cifra de dos millones y medio a tres millones de barriles de dos arrobas, de los cuales, la mitad, o algo menos, viene en épocas normales exportándose a Liverpool, Londres, Hull, Glasgow, Newcastle, Hamburg, Bremen y puertos del Báltico; y la otra mitad envíase a Nueva York y Boston, Filadelfia, Baltimore y otros puertos americanos.

La guerra ha encarecido considerablemente los gastos de exportación, sin elevar los precios.

Los fletes, desde Almería a Londres, que antes eran de 15 a 20 chelines por tonelada (25 barriles), se han elevado a 10 libras esterlinas, y así todo, porque las maderas que se emplean en la construcción de barriles en los que se envasa la uva, envejecen en serrín y el mismo serrín ha sufrido la natural elevación de precios.

Sin embargo, aun ha venido una mayor agravación del conflicto, porque al aproximarse la época de recolección se encuentran los cosecheros con que en Portugal, por falta de material ferroviario, no dan curso a las diligencias para la construcción de envases, que ya están preparados, y pagados, en su mayor parte. Otro elemento de agravación ha sido el adelantar Inglaterra que sólo compraría este año el 25 por 100 de lo usual.

Y dicen, con sobrada razón, los comisionados almerienses en

Londres, que la guerra ha desaparecido hasta la memoria de todas las leyendas griegas que se relacionan con ésta región. Para no mencionar más que las más importantes, basta recordar que los Argonautas, de vuelta de la Cólquide, llegaron a la llanura de Lubiana, donde fundaron la ciudad de Emona. Y Dédalo, ergún, Aristóteles, huyendo de Creta, es fama que desembarcó al pie del Carso, donde mandó erigir dos estatuas para dar gracias a los dioses. Y Antenor es capado de la mita de Troya, parece que se refugió en las desembocaduras del Timavo, río tan famoso en la antigüedad, que fué cantado por Virgilio, Lucano, Martial, Claudio y Anonio. En torno a él las generaciones de veinte siglos se han devanado los cescos para explicar su origen, y, sin embargo éste río fantástico no supo arrancar de su alma ni siquiera una leyenda. Todo lo que se cuenta es que un carro tirado por bueyes desapareció una vez junto con el que los guías en las vías regias de San Cipriano, o también en uno u otro de los abismos del Carso, y que después de muchos días, carro, bueyes y aldeano fueron hallados en el mar, cerca de Dúino.

El Carso merecía otra suste. Mericia estar poblado por un mundo de seres sobrenaturales; mericia una intensa vida fantástica. El escenario es de convencional; a cada momento se oyen fenómenos acústicos, ruidosos, visibles. Limitado por el mar y por el fértil valle del Vipacio, la antipanle se encierra entre dos cadenas desmontadas marginales, hustudas y escarpadas. Muy poca es la vegetación, excepción hecha de los pinos que bordean aquel pedregal sin interrupción desde el Isonzo hasta Quarnero y algunos lampazos unicos, enebros, matas espesas y raras, contados bosques de cerezos selváticos, que durante el verano, hacen menos uniforme y descolorido el tono grisáceo dominante en el invierno.

La primera en el Carso es pobre en flores; el estío, abraseador y deshidratante; el otoño, sin languideces, y el invierno desolado por los fríos vendavales. Y sin embargo, ésta es la única región, que no tiene ninguna estación agradable, ningún clima clemente, posee una fascinación inolvidable. En ella, ni vive el

hombre, ni las plantas, en ella vienen sólo las piedras. La piedra es el protagonista del drama continuo que transforma, eleva, abisma, precipita, ensalza, construye, cambia por dentro y por fuera el terreno cárstico. Y en el Cárso se inspira aquella misma trágica grandiosidad que previene de la contemplación de las altas montañas, allí donde la degradación hace más vivo y lastimero el terror de la piedra. También en el Cárso lo belleza lo posible.

Desde algunas colinas desclenchan vallejos encajados y pendientes superpuestos en una catástrofe de piedras berroqueñas, tan altas, tan complejas, tan desnudas que parecen ruinas ciclópeas de un edificio milenario. De repente se abren laudas ante simas a pico de cien metros de altura y otro tanto de anchas; sus paredes parecen cereadas por alguna enfermedad; en las hendiduras ensanchadas por la paciente fuerza de las raíces de las plantas, se ve la tierra rejiza, como sangre que brota de una herida, y en los sitios en que las paredes forman nichos, mugres de todos los colores han esparcido el iris de su manto. A las laderas suceden montículos pétreos, emergentes y erguidos; trenes de sagas heridas, descubiertas, resquebrajadas; masas enormes que lleguen el cielo suscintes cúspides.

Sergio Gradenigo.

ACUERDOS

Junta provincial del Censo electoral

En la última sesión celebrada por la Junta provincial del Censo electoral, se acordó la inclusión de los siguientes individuos en las listas de Almería:

José Rubí Ruiz, Juan Castillo Marquez, Antonio Herrera García, Francisco Felices Navarro, Alfredo Gómez García, José Plaza Alfonso, Francisco Reda Rodríguez, Juan Giménez Merino, Manuel Bachiller Quesada, Gustavo López Terriente, José María Sánchez Mulero, José Capel Guevara, José Pérez Rodríguez, Francisco Balcazar Benavides, Manuel Valdúa Hernández, Pedro Linares Ortega, Juan del Águila López y Francisco del Águila López.

Francisco Guerreo Rodríguez, Francisco Segura González, José Segura González, José Díaz Alonso, Jesús Palenzuela Beltrán, Manuel Gómez Fernández, José Giménez Casilla, José Sánchez Rueda, Carlos Martínez Jiménez, Andrés Gómez Álvarez, Francisco Giménez Castillo, Pedro Miras Giménez, Francisco Capel Gómez, José Capel Álvarez, José Martínez Ros, Francisco Álvarez Vastaura, Juan Berenguel Andújar, Rafael Ortega Ferrer, Joaquín Berbalán Berbalán, José Martínez Ros y Francisco Rodríguez Martínez.

También fueron desestimadas las inclusiones de los siguientes: Antonio González Ruiz, Benito Gordo y Cerezo, Antonio Suárez López, José Leal de Ibarra Burgos, Juan Montaña Bretón, Guillermo López Pérez, Diego Pintos del Pino, Francisco Iniesta López, Fernando Martínez Herrera, Alfonso Roldán Roca y Pedro García Cruz.

Jubón higiénico.

Las ropas lavadas con jabones de sebo, no benefician a la salud. El jabón Catariné es de aceite puro y con él se deben lavar las ropas. Se vende en el Café Suizo.

DESPILFARRO.

Venga lujo.

Siempre hicieron buenas migas Venus y Marte, o dicho sea en otros términos, el Amor y la Muerte.

Nunca las medias han llegado al extremo de procacidad, de despilfarro y perdonése la audacia de mal gusto, como desde que empezó la guerra.

En cuanto las medias (<no modistas>) han visto solas a las mujeres, se han aprovechado para imponerles las más castas extravagancias, que las súper-madres, esposas, hijas y hermanas de los combatientes se han apresurado a adoptar, como hacen en Francia, durante las guerras napoleónicas, las Penélopas de sus ausentes dueños.

Puede que tengan razón los que dicen que al final será el reir, pero entre tanto corre el dinero a raudales, entre determinadas clases,

y no tiene mejor auxiliar la Mada, aquí y en San Petersburgo, que el numerario abundante.

Desde luego, todo el mundo está conforme en que hay que dejar correr la bala; a mayor encarnizamiento en la campaña, a mayor llenamiento de combatientes, más lujo sin que valgan prohibiciones de los gobernantes, ni monse gas de los perdedores.

Se le ha dado vuelta al feminismo y hay que aprovechar la ocasión; ya que se gana dinero, ¿a qué guardarla para mañana, en que Dios sabe lo que se va a nosotras?

Y ya decían los romanos, Comamos y bebamos, que pronto morremos. Víctimas escandalosamente cubriéndose de joyas; alegrémonos ¡quien sabe lo que durará?

Y esto es lo que ocurre en todos los países, así belligerantes como neutrales. Cuando no había guerra, temía el temor al escándalo, no se permitía casi nadie el derroche, pero desde que retumbó el primer cañonazo en Serbia, no ha habido freno ni barrera para contener el éxtasis de gozar de todo la alegría de la vida.

Y dirás luego que la guerra fatale; que la guerra fomenta las cualidades viriles de una raza; lo que hace la guerra es sacrificar miles de sagradas existencias, desmorralizar, pervertir, romper los vínculos de la familia y hacerles caer de golpe a las modestas.

Cualquier.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy
Causa del juzgado de Almería, contra Nicolás Salmerón Cruz, sobre expedición de billetes falsos.

—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Para mañana.

Causa del juzgado de Canjáyar, contra Gabriel Ribas Martínez, sobre disparo y lesiones.—Abogado, don Francisco Revira; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Por homicidio.

Ayer tarde terminó en la Sección primera, la vista de la causa seguida en el juzgado de Almería contra Francisco Estrada y su hermano Antonio, acusados del delito de homicidio.

Después de los informes de las partes y resumen del Presidente, el jurado emitió veredicto de inocubilidad para Francisco Estrada, que fué absuelto, y de culpabilidad para Antonio, siendo condenado a doce años y un día de reclusión temporal y 2000 pesetas de indemnización.

Paisaje sentimental

A Paco García Losana, fraternalmente.

Es la aldea, la primavera desplega todos sus maravillosos encantos con una prodigalidad encantadora. Tan engalanada se nos muestra, como una nevada que separa al galán acierto para encauzarse a la ceremonia nupcial.

Por eso, en estos días magos de flores y de sol, yo gusto de pasear a través de los campos. Es tan bella, tiene tanta poesía esta época primaveral, que el alma, a soles con el paisaje, se siente inundada por un perfume milagroso que nos hace mirar sonrientes el meraveloso azul del cielo, como si en él adivinásemos una promesa de venturas infables.

Esta tarde, yo he querido pasar por las plateras riberas del Andarax. Es un río éste, que evoca moriscas leyendas. Su nombre, puramente árabe, hace pensar en principios bizarros, gírgenes sobre furiosas alzadas de flotantes crines, y en pálidas princesas envueltas en únicas impalpables, como hechas de un suave resplandor.

Sentado sobre la arena, a la pródiga sombra de los álamos, mire cómo el agua pasa querellosa y deslizante como si llorase una muy honra pena de amor.

¿Por qué mirando la corriente oyendo sus rumores, siente poco a poco invadirme una extraña melancolía, como si en el fondo de mi corazón resonase un fatídico miserere?

¿Será acaso que al mirar las hojas como pasan rápidas envueltas entre espumas, piense que también nosotros vamos por el río de la vida flotando sobre edades y miserias para perdernos como sombras en un horizonte misterioso y sin límites?

Ahora, en la arboleda de enfrente, escondido entre las frondas, un ruisel cantó un ardiente epítome a mí. Su voz suave y melódica, suena como algo inefable, azul y luminoso, que me ha hecho sonreír y mirar al cielo...

A lo lejos, sobre las copas unidas y verdeantes de los árboles

ribereños, se destacan unas montañas dolidas y recosas. Parece como si clavasen en el firmamento empeñado a trechos por ligeras nubes, que son como vellos de lana.

Por las laderas, como un gran ejército en ataque, se desplazan olivares negruzcos. Las gelendras, el cruzar raudas por los cielos, parecen trazar signos celísticos. Sobre el río se inclinan temblorosas las ramas de los sauces. Y a lo lejos, un altozano, escueto, semeja una pirámide egipcia.

De la lejanía, viajeras en las alas de la brisa, llegan los sonidos metálicos de las campanas parroquiales. Viene como frescas risas de cristal a sumarse al elogio y renacer murmurar del río.

Las copas de los árboles, al ser movidas por el viento, semejan caballeras que se agitan flotadoras. Y hay en ellas como un sletear de pedrería.

Y en este sitio nupcial, a donde llegan más que los rumores del paisaje, de este paisaje que no habla más que al alma, porque hasta él no llega ni un sonido humano, piense en una muchacha esbelta y grácil como los lirios de Gergelá, que un día, muy cerca de este sitio, mientras con su manita enjovetada iba arrastrando menudas piedrecitas a la corriente, me dijo elevando en mis ojos sus pupilas azules:

«Quisiera permanecer eternamente a soles centígrados, gozando de este maravilloso paisaje sentimental...»

Francisco González Canet. Canjáyar.

NOTAS ÚTILES

Hospital provincial. Médico: don José Cordero Serratos. Practicante: don Sinforiano Rebollo.

Retén, de 3 a 5: practicante, don José Gil Segura.

Movimiento carcelario. Ha ingresado en esta prisión Ramón Gerea Avellaneda y fué puesto en libertad Cristóbal Castillo Sánchez.

La situación era de 49 hombres y 4 mujeres.

Hablando con el Gobernador civil.
Visitas.—Conferencias.—Pro-pósitos.

El nuevo Gobernador civil señor Pelo de Lara, devolvió ayer mañana las visitas que las autoridades principales y algunos particulares la habían hecho al siguiente día de encargarse del mando de la provincia. Primeramente visitó al que fué Gobernador civil interino don Manuel Esteban Navarro, siguiéndole la de los señores Obispo de la Diócesis, Alcalde señor Pérez Cordero, vicepresidente de la Diputación provincial señor Brea, Gobernador militar señor García Caneza, Presidente y Fiscal de la Audiencia y otros.

Cuando regresó al Gobierno el señor Pelo de Lara, recibió la visita del representante de la Sociedad Lebón, con quien celebró una conferencia respecto al alumbrado, quedando ambas en que la primera autoridad civil se tomaba el plazo de un mes para estudiar la cuestión que hay pendiente; por lo pronto las cosas se quedaron como hasta la hora presente.

Recibió después el señor Pelo de Lara, a los periodistas, a los que dió cuenta de lo que antes decimos y además de que había celebrado la noche anterior otra conferencia con el Verificador de condados, respectivamente al alcalde, sacando buenas impresiones.

Después nos dijo que habló con el señor Obispo sobre el problema de la mendicidad y de la trata de blancas, cuestiones ambas que se propone realizar con todo rigor, habiendo comenzado ayer mañana a mandar detener a varias gitanas que dedican a sus hijos a Jóveas más extrañas, a negocio tan repugnante e inmoral.

También expuso que había enviado oficios a los Alcaldes de las pueblos para que enseguirán ingresar lo que adeudan por contingencia provincial, pues en caso contrario tomará energéticas medidas con arreglo a la Ley.

Mañana, nos manifestó el señor Gobernador civil, comenzará la visita a las escuelas públicas, empezando por las Normales.

Respecto a la exportación de las patatas, nos dijo que habrá restringido sus órdenes de prohibición, mientras no compruebe que hay existencias sobrantes para el sum-

nistro de la capital, pues también se ha telegrafizado a los jefes de Aduanas de Adra, Garrucha y Aguilar con tal objeto.

Y... en fin, que salmos, una vez más, bien impresionados de la visita al señor Pelo de Lara, deseando que todo el tiempo que ocupa el cargo ferganes lugar de aplauso, es decir, que no sea «flor de un día» o «pompas de jabón» todo lo que le estemos oyendo desde el primer día.

Esta vieja publicación, que nadie tiene que ver con la política, apuntará al señor Pelo de Lara si sigue en esa actitud, alegrándose de comprobar que contemos con un almeriense más, como nos decía cuando por primera vez hablamos con él.

Juzgado municipal

Día 26.

Nacimientos.

Isabel Alonso García, José Suárez Tijeras, José y Antonia Fernández Amador (gemelos), José López Saez, Luis Vizcaíno Alcalde, José Escámez Giménez, Juana Moreno Soriano y Juan Gómez Rodríguez.

Defunciones.

Ana Hernández Hernández, Alfonso Ruiz Villegas y Ramón Vargas Pingoraz.

Casamientos

Ninguno.

Paradojas.

Justicia distributiva

Es sin duda la fórmula perfecta de justicia la que consiste en dar a cada uno lo suyo, lo que le corresponde y merece y necesita; justicia distributiva, cuya sujeción cumple la voluntad de la tribuna, si la queréis en la tierra.

Difícil manera de hacer justicia sin embargo. Cada hombre, por ser hombre, tiene sus vicios o sus defectos y se muestra a rebوjo con los que los tienen similares, mientras muestra un régimen excesivo con aquellos cuyos vicios y defectos son distintos de los suyos.

El gérmen discute la gula y desprecia al jugador; el fumador empedernido considera como gusto legítimo el de su tabaco y regatea dinero para perfumar a su mujer. El lairdón profesional y el chalón pendenciero no se comprenden mutuamente. Nada se ha de poner dentro del pellejo de los demás para juzgar de sus actos con espíritu ecuánime.

Yo recuerdo una singular impresión de mi niñez. Veraneaba todos los años en la Cerdanya. Mil veces al anochecer, entraba yo en el mismo vecino, en la tienda del zapatero, en la humilde merienda del hotelero, en la casuza del amigo con quien gustaba callejear. Y mil veces, con igual atombre, contemplaba el siguiente cuadro: una gran chimenea á hogar en ascua y hiriendo a su lumbrera una serie de pucheros de tambores distintos, ninguno igual. Todos llenos de agua, aceite y par, ninguno igual.

El mayor para el padre, el segundo para la madre, el tercero para el hijo mayor; tantos como individuos de la familia: el más pequeño para el benjamín.

Justicia distributiva tradicional: cuento mayor es un ser humano, tanto más debe comer. Sin embargo, yo pensaba: «Y si el mayor tiene poco hambre y tiene mucha el chiquitín?». Debe darse de comer a cada cual según los niños o según el hambre que tienen.

Quizás os parezca que mis recuerdos no tienen relación precisa con el asunto, pero el asunto los provoca. Me refiero al papel para periódicos. Ya no podemos adequirirlo a voluntad. Se nos tasa, se nos distribuye; y en Madrid andan diciendo la fórmula de justicia distributiva con que se nos da de servir.

Y me parece que no vale en camino de halcar. Mil razones de conveniencia o capricho; para nada en cuenta la razón de necesidad. La verdadera justicia distributiva en este caso consistiría en ver cómo se aprovecha o utiliza el

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández

Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Restrico, núm. 7 y 9. Quincalla y Paquetería.

¿Cuál es el efecto más suave? El de escuchar, porque se pasa el día ces-eul-plendo.

Celmos.

El de una bata: Pasear los maletas de San Lázaro y San Vicente, y tener «cardenales» en el cuerpo.

El de un guardia: Subir a un quinto piso, para «apartar» cosas que se están «pegando».

El de un cristalero: Poner cristales a las ventanillas de la nariz.

El de un sastre: Hacer un traje para el cuadro disímil.

El de un herrero: Hacer una llave para la puerta del cielo.

El de un avaro: Guardar entre sus ahorros un perro rabioso.

Viajeros.

Se encuentra en Almería el ex-diputado provincial don Bartolomé Flores.

—Han regresado a Níjar los propietarios don Antonio Vargas y don Antonio García Romero.

GACETILLAS

Comisión Parcial.

Da la Iglesia de Santiago saldrá hoy el Santo Viático, para los enfermos impedidos de aquella parroquia.

Agente ejecutivo.

Ha sido propuesto para el cargo de Agente ejecutivo del cobro de las patentes municipales del año 1912, don Antón Abad Abad.

El billeo en África.

La Dirección general de Navegación hace saber que el Almirante irá a bordo del buque a las costas atlánticas del Este de África reduciéndole únicamente al frente de la Costa que se extiende entre los paralelos 6° y 10° grados cuarenta minutos latitud Sur y 10 grados cuarenta minutos de igual latitud.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia de separarse, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el cansancio, curándose la enfermedad gástrica.

Reclutamiento

Se resuelve que los individuos que se hallan comprendidos en el artículo 214 de la vigente ley de Recaudación, sean o no emigrantes, no podrán marchar a residir a los países belligerantes.

Banda municipal.

Hé aquí las ebras que ejecutará la banda municipal en el Parque de cinco y media a siete y media de la tarde de hoy:

Recuerdos de Gijón (aso doble) Barón.

Maruxa (fantasi) - A. Vives.

Las Comadres (os k) - G. Almer.

La Exposición de Lendres (obertura) - Auber.

La Viuda Alegre (tanda de vals) - F. Lehár.

Harmonía (Marcha Militar) Mal

donado.

Contra el reparto vecinal

Ayer presentaron en el Ayuntamiento reclamaciones contra el reparto vecinal, don Francisco Lucas Sámeron, don César V. clara, don Miguel Gabia Roldán y don María no Viciana Hernández.

¡PARRALEROS!

RIVAS HERMANOS

Paseo San Juan, Barcelona

Ptas.

Verdillo (sufl. 1º preparado), en sacos de 5, 10, 25, 50, el kilo.	1'40
Azufre cílico Hortical, saco de 40 kilos (con el 50% de su fab).	28'00
Mojable, > 40 >	30'00
Jabón líquido Nicotinado Hortical, en frascos de un kilo	7'00
Sicilina Hortical en latas de 20 kilos, el kilo	1'00
Croolina Hortical, en billetes de un kilo	2'00
Petróleo Em Hortical, en latas de seis litros, el litro	1'38
Azufre líquido en latas de 8 y 22 kilos, el kilo	1'00
Nicotinado en latas de 8 y 22 kilos, el kilo	1'50
Pulverizadores «Bachus»	60'00

NOTA. - Consultas y pedidos a los señores Rivas y Hermanos, en Almería a Bernardo Gil López, Conde Ofilia, 18.

FLOR DE LIS

Lo mejor para tener el caballo, lo hermoso, evita la calda y calvicie, destruye la caspa. Da venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, U. BANCO FERNANDEZ GIMENEZ.

OCASIÓN
Motor EXPREX
a gas pobre, 20,25 PP. completo
de todo y reparado a nuevo,
vendemos barato.
Herrera. Almería.
Almacén de Maquinaria.

MUEBLES DE LUJO
Grandes existencias en muebles de todas clases y estilos.
Alcoba, comedores, despachos, salas, gabinetes, etc.
Bosca, cristal, perfumería, bisutería, etc., etc.
PRECIOS MUY ECONOMICOS : BAZAR "EL LEÓN",
Ubaldo Abad, Tiendas 6.

Minería
Don Juan de Terres García, presentó ayer en el Gobierno civil, la correspondiente carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro denominado "Per consejo de un geólogo", número 33.960, de los términos de Baires y Fandón.

Cuando una mecta manda a paseo a su caballo, e sus decir c' r' gues: "que te laven con ZOTAL,"

Se alquila.
Una casa con jardín en el Paseo del Príncipe número 11.

Razón, calle de Guzman número 2, frente a la iglesia de P. P. J. suites.

Se alquilan.
Unos hermosos áticos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. - Santos. Beda el Venerable, dr.; Juan p.; Restituta, vg.; Julio, Ranulf, mrs.; Eusebio, ob.; B. Pedro Sanz, m.

La misa y el oficio divino son de la dominica de Pentecostés, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María. - Ntra. Sra. del Mar, en Santo Domingo.

Jubileo de las 40 horas, en el Convento de Santa Clara.

PARA MAÑANA. - Santos. Agustín, ob. de Canterbury; Justo, Germán, Señor, Pío, obis.; Blas, Félix, Piñero, Luís, Caravaca, Higinio, Crescencio, Diocesano, mártires.

La misa y el oficio divino son de la feria 2.ª, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María. - Ntra. Sra. del Rosario, en Santo Domingo.

Jubileo de las 40 horas, en el Convento de Sta. Clara.

CULTOS. - En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.
- En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

En breve llegará vapor directo para
MARSELLA

Los señores cargadores deben pedir hueco seguidamente.
Agentes Mac Andrew y C°

SARNA (ROÑA)

Si bien la cura rápidamente el Antisárniaco Martí, 8 pesetas frasco. Desconfiar de los sulfuretos! Depósito J. Romero. Paseo del Príncipe 37, farmacia

La Ciudad de Londres

Recibidas las novedades para la presente estación en todos los géneros de sus ramos de panadería y tejidos.

Gran sastrería

Competimos en uniformes militares con las casas más acreditadas de Madrid.

Magníficas colecciones en trajes hechos para caballeros y niños a precios ba atísimos.

LA CASA DE JOSE MOLINA E HIJOS

Es la que viste más barato y más elegante.

GRANADA 20 PUERTA DE PURCHENA. - ALMERIA.

Para la próxima temporada

Se ha recibido un extenso surtido en adornos para vestidos en

EL FENIX

Tiendas 4, ESCAMEZ Y MORILLAS

INMENSO SURTIDO EN PERFUMERÍA

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 26.

Parte francesa

El comunicado oficial recibido de París dice:

En el camino de Las Damas contrabatimos energicamente a la artillería enemiga.

Los dos ataques de las aeronaves de Cerny fracasaron.

Nosotros sostuvimos íntegramente nuestras posiciones.

En Champagne ampliamos las posiciones, apriestando a ciento veinte, incluso a dos oficiales.

Parte alemana

Desde Berlín participan lo siguiente en un despacho oficial:

En las últimas luchas expulsamos completamente al enemigo de nuestras trincheras, cogiéndole varias ametralladoras y algunos prisioneros.

En el Scarpia continúa el intenso fuego de la artillería.

Mejoramos las posiciones en el camino de Las Damas, apresando a trescientos cincuenta, incluso a catorce oficiales.

En Champagne maograramos el ataque.

Una escuadrilla, en su escuadrilla a Sur de Inglaterra, bombardeó a Dover y Folkestone.

Se observaron algunos blancos. El enemigo perdió veinte aviones.

En el frente occidental aumentó la acción de la artillería.

La guerra submarina. -- Optimismo

Participan de París que en la Cámara de Diputados, contestando al ministro de Marina a la interpelación sobre la guerra submarina, se mostró muy optimista.

Dijo que en el último mes las pérdidas han sido menores que en el anterior y que las nuevas construcciones resarcirán en un setenta por ciento.

Actualmente, agregó el ministro francés - poseemos 550 barcos

para combatir a los submarinos y se aumentará en breve hasta 900.

D sponemos además de 1.200 dragaminas, 170 aviones navales, 500 redes de contención y 5.000 indicadores.

En breve se aplicarán otros muchos bastante eficaces.

Otras noticias.

Madrid, 26.

Vapor español torpedeado

El cónsul de España en Sopwith ha confirmado el torpedeo del vapor español de la matrícula de Bilbao, «Bogotá».

Este buque había cargado mineral de hierro en Almería con destino a Barrow.

Trece de los tripulantes desembarcaron en Penzance, oyeron cinco lo hicieron en Cardiff.

Se cree que los cuatro tripulantes restantes fueron recogidos por un vapor noruego.

No hay manifestación

El Presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas ha negado el permiso para la manifestación que trataban de celebrar mañana los elementos izquierdistas.

El señor García Prieto ha manifestado que impedirá por todos los medios que se lean factibles los choques en la vía pública y que con toda energía obligará a cumplir las leyes.

Censuro duramente a quienes contribuyen a encender la hoguera.

Elegió la actitud de señor Maury, y agregó que es lamentable que nos llevan los apasionamientos a aquellas cosas que no nos afectan.

Cuando pasamos por momentos difíciles - agregó - nadie se apasionaba por España,

Las campañas alarmistas.

El ministro de la Gobernación señor Bustelo se lamentó de las campañas alarmistas que hace la prensa relacionada con las subversiones.

Dice el ministro que todo cuanto se diga carece de fundamento, porque el trigo está asegurado hasta la próxima cosecha y que es menzaco que las harinas en Francia estén más baratas que en España.

A este propósito mañana se publicará una real orden, disponiendo que en toda España se fijen los precios de los víveres.

Se lamentó de que en estos asuntos se mezclen las fiblas y las fibias.

Nota de Franco

El ministro de Instrucción Pública señor Franco Rodríguez ha facilitado a la prensa una extensa nota del servicio que implantará en su departamento, como consecuencia de la Ley de Autorizaciones.

Las economías que haga en el personal no afectarán a los maestros.

Toros en Córdoba

En la plaza de Córdoba se ha celebrado hoy la segunda corrida de toros de feria con gran animación.

El ganado de Miura fué desigual.

Uno hubo necesidad de desgarrar.

Joselito estuvo superior, obteniendo una oreja,

Belmonte emocionante; también le concedieron una oreja.

Saíte muy valiente, oyendo muchas palmas.

Temblor de tierra

En Fuerteventura (Canarias) se ha registrado un intenso temblor de tierra.

El fenómeno produjo gran alarma en el vecindario.

Los ferroviarios

Telegrafian de Barcelona que

en la reunión celebrada por los Sindicatos ferroviarios del Norte,

se pronunciaron a escusas violentos, aconsejando a los reunidos que estén preparados para cualquier movimiento que se presente.

Huelga que se agrava

Comunican de Santander que

se agrava la huelga de los Altos Hornos de Nueva Montaña.

Se teme, en vista de la intransigencia de los huelguistas, que se apague el horno, motivo de esto un largo paro para muchos obreros.

Salvador Rueda en Cádiz

Ha desembarcado en Cádiz,

El verdadero JARABE PAGLIANO

del Prof. Ernesto Pagliano - 4, Calata San Marco. - Nápoles

LÍQUIDO • EN POLVO • EN TABLETAS COMPRIMIDAS

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Premiado con las más altas recompensas en todas las principales Exposiciones italianas y extranjeras

EL JARABE PAGLIANO, de Nápoles (la más antigua y renombrada especialidad en comercio), es indispensable en cada familia. Su fama está reconocida en todo el mundo. Infinitos son los productos comercialmente concurrentes; ninguno lo iguala en confianza y virtud.

Insuperable depurativo y refrescante de la sangre. Cura y sana radicalmente todas las enfermedades del estómago, de la sangre y de los intestinos.

Curación muy indicada en Otoño y Primavera. Óptimo, benéfico, purgativo y refrescante en toda época.

Empezad seguidamente la curación, antes de que la enfermedad aumente.

El verdadero JARABE PAGLIANO, del Prof. ERNESTO PAGLIANO, de Nápoles, se vende en todas las mejores farmacias ó revendedores autorizados. Pedir solamente nuestra marca, y rehusar cualquier otro producto semejante.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Hoy, que los vapores no salen de los pueras por las dificultades existentes en el tráfico marítimo, nuestra casa se halla, esperamos que por poco tiempo, en la imposibilidad de hacer sus expediciones de Italia a España, de donde se traen los Trucos. Aconsejamos, pues, a toda nuestra respetable clientela que por lo menos mientras dure este estado de cosas, haga uso de los polvos en lugar del jarabe en frascos, pues tienen el mismo efecto y igual virtud curativa, y por su menor peso y volumen, representan para nuestra Casa la posibilidad de enviarlos a España por medio de paquetes postales (servicio internacional), asegurándonos así de que nuestro renombrado medicamento no falle, interdiciéndole la guerra, a nuestra antigua y distinguida clientela.

Grandes Almacenes de S. José DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE VERANO

Presentamos el más extenso surtido en sedas, vueltas, gasas, crepones, vengalinas y etamines y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases. Se reciben constantemente, novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen expléndidos regalos a los compradores.

LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías

Depósito Central: Presidios 56, principal; Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presidio que cierra la caja la firma de ARKOYO.

La Perla Antigastralgica
del doctor Delgado

CURA LOS FADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general

para todas aquellas molestias revulsivas digestivas, sea o no doloroso.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor fármacia El Globo, Tetuán 20,

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vives Pérez, Paseo del Príncipe,

Precio de cada frasco 24 reales

Traslado

a Inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

ALMERIA

imp. de LA CRONICA MERIDIONAL

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta linea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

AGUAS
minerales
NATURALES DE

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CHARVARI - Dirección y Oficinas, Lealtad 12 - Madrid

CARABANIA

■ PURGANTE ■
■ DEPURATIVA ■
■ ANTIBIÓTICA ■
■ Antiherpéticas ■